

Σημαντικές οι προοπτικές για τις ελληνικές εταιρείες

Οικοσύστημα για την αγορά των παιχνιδιών

» Στόχος του gi-Cluster είναι να βοηθήσει στην ανάπτυξη του κλάδου, που παρουσιάζει υψηλό ρυθμό ανάπτυξης παγκοσμίως

Τις προοπτικές που υπάρχουν σε έναν από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους κλάδους της παγκόσμιας οικονομίας, αυτόν των ηλεκτρονικών παιχνιδιών, για ελληνικές εταιρείες, επιδιώκει να αξιοποιήσει το gi-Cluster ή Συνεργατικός Σχηματισμός Τεχνολογιών Παιγνίων και Δημιουργικού Περιεχομένου, ο οποίος επιδιώκει να κάνει περισσότερο δυναμική την παρουσία του μέσα στα επόμενα χρόνια. Στόχος του gi-Cluster, όπως

σημειώνει στην «Η» η υπεύθυνη του cluster, Τζούλια Φωκά, είναι να δημιουργηθεί ένα παγκοσμίου κλάσης πλήρως λειτουργικό επιχειρηματικό σύστημα καινοτομίας που θα κινείται στους τομείς των τεχνολογιών παιγνίων και του δημιουργικού περιεχομένου. Η αξία της παγκόσμιας αγοράς ηλεκτρονικών παιχνιδιών (gaming) εκτιμάται στα 250 δις. δολάρια ετησίως και, όπως τονίζει η κ. Φωκά, πρόκειται για έναν τομέα που συνεχίζει να παρουσιάζει ανάπτυξη, καθώς «το παιχνίδι αποτελεί μία σοβαρή επιχειρηματική δραστηριότητα». Το gi-Cluster ξεκίνησε το 2012 ως μία πρωτοβουλία στο πλαίσιο στρατηγικής συμμαχίας της ελληνικής βιομηχανίας gaming με την υποστήριξη του Corallia ως φορέα αρωγού (cluster facilitator) με από-

τερο στόχο την αξιοποίηση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων που παρουσίαζε ο κλάδος σε παγκόσμιο και εθνικό επίπεδο. Το 2013, όμως, επελέγη να συμμετάσχει στη δράση της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας για τη δημιουργία καινοτόμων συστάδων επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα να ξεκινήσει και η πρώτη, πιλοτική φάση λειτουργίας του gi-Cluster.

ΜΕΛΗ » Το gi-Cluster έχει αυτή τη στιγμή 24 μέλη, από τα οποία η πιο γνωστή εταιρεία είναι η Intralot, η οποία αποτελεί και τον βασικό λόγο που ο συνολικός ετήσιος κύκλος εργασιών των εταιρειών που συμμετέχουν στον σχηματισμό φθάνει το 1,1 δις. ευρώ, εκ των οποίων τα 900 εκατ. ευρώ αφορούν εξαγωγές. Ό-

μως, πέραν της Intralot, υπάρχουν αρκετές μικρές εταιρείες, οι οποίες έχουν αρχίσει να λαμβάνουν χρηματοδότηση (π.χ. Total Eclipse) και να γίνονται γνωστές εντός και εκτός Ελλάδας. Όπως σημειώνει η κ. Φωκά, ο στόχος είναι να αξιοποιηθεί το υψηλό επίπεδο ανθρώπινο δυναμικό που έχει η Ελλάδα και σε αυτό τον τομέα. Στην πρώτη φάση της λειτουργίας (2013-2015) θα επιδιωχθεί η ενίσχυση των επιχειρηματικών σχεδίων των μελών και εκεί θα χρησιμοποιηθούν και τα χρηματοδοτικά εργαλεία από τη δράση της ΓΓΕΤ για τα clusters. Στη φάση ωρίμασης (2016-2020) θα επιδιωχθεί η ενίσχυση σχεδίων νέων επιχειρήσεων και η επέκταση σε άλλες περιοχές της Ελλάδας.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΛΛΑΣ